

روزنامہ
الفصل
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 جلد ۵۲
 ۲۸ احسان
 ۱۲۰۲۳
 ۲۸ مئی ۱۹۶۲ء
 ۲۸ جون ۱۹۶۲ء
 نمبر ۱۵۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
 محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

دیوبند ۲۷ جون وقت ۱۰ بجے صبح
 کل حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف رہی اور سرات بھی ہو گئی۔ شرعاً
 بھی بے چینی رہی۔ اب طبیعت خدانے کے فضل سے بہتر ہے۔
 اجاب جماعت خاص تو یہ اور التسلیم سے دعا میں کرتے ہیں کہ
 مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ دے جاوے اور اسے اس نعمت

امیر احمدیہ

دیوبند ۲۷ جون۔ کل یہاں نماز جمعہ محرم ہو گیا
 جلال الدین صاحب مس نے بڑھائی۔ نماز سے
 قبل آپ نے ۱۰ جون تک لکھنے کے افضل میں
 سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ
 تعالیٰ کا خطبہ فرمودہ ۲۱ ذی قعدہ ۱۳۸۲ھ
 کرنا یا۔ اس خطبہ میں حضور نے اہل
 الضمیر المستقیم کی نہایت لطیف اور
 بے عسارت تفسیر بیان کئے ہوئے اجاب کو
 نصیحت فرمائی ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کو پائے اور
 اس سے تعلق قائم کرنے کی حقیقی تڑپ اپنے
 قلوب میں پیدا کریں۔

اجتہاد جماعت کا فکری

سیدنا حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ
 ارشاد فرماتے ہیں:-
 "ہمارا جماعت کے دو تہذیب اور درمیانی فرق
 کے آدمیوں کو اس مدرسہ کی طرف خاصاً توجہ کرنی
 چاہیے اور وہ یہ اور بچوں سے اس کی ترقی کی
 کوشش کرنی چاہیے تاکہ اس کے ذریعہ ہمیں ایسے
 واعظ و علوم دینی کی حفاظت کر سکیں اور ایسے
 مبلغ جو میری دنیا کو تمام مسائل مختلفہ میں توجہ
 برائے سیکر مائل ہو سکیں اور علوم کی تہذیب حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام نے ہماری کی ہے۔ ہر خطبہ
 کے افضل کی وجہ سے ہماری عقلیت کے سبب
 ادھر ادھر ہو کر ضائع ہو چکے۔ اور ہمارا کمال
 نہیں بچائے دکانے کے عیسائیوں کا اظہار
 نہ کرنا اور تاخیر اقل کی باتوں کی جرم سے
 توجہ ہو کر اسکی تازگی کے ہم سے توجہ نہیں
 حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں ضروری ہے کہ جماعت
 کا طریقہ اپنے بچوں کا عقلی فہم سادہ بنانے
 پیش کرے تاکہ انہیں جامعہ میں تعلیم دلا کر اور
 انہیں دینی تعلیم سے بہرہ ور کر کے بیوقوفی سے نجات
 دلالت کے لئے بھیجا جائے (دیکھیں تعلیم صحیح)

ایک معصوم بے ضرر علمی کتابچہ کی مضبوطی

جماعت احمدیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہر تحریر کو مقدس سمجھتی ہے

رسالہ "ایک غلطی کا ازالہ" کی ضابطی حکومت کی طرف سے بیجا دخلت فی الدین

انجامات میں حکومت کی طرف سے رسالہ "ایک غلطی کا ازالہ" کی ضابطی کی تہذیب جماعت احمدیہ کے لئے ایک سخت دھچکے
 کا باعث ہوئی ہے۔ رسالہ مذکور ایک معصوم۔ بے ضرر علمی کتابچہ ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پہلی
 دفعہ ۱۹۱۳ء میں شائع فرمایا اور یہ ایسی تحریر ہے جو احمدیوں کی ایمانات سے تعلق رکھتی ہے۔ احمدیوں کا ایمان ہے کہ
 اس کتابچہ کا حرفت حرفت مقدس ہے اور ان کے ایمان کا جزو ہے۔
 اس لحاظ سے اس کی ضابطی کو ہم حکومت کی طرف سے براہ راست مداخلت فی الدین تصور کرتے ہیں اور یہ سمجھنے پر مجبور ہیں
 کہ پاکستان میں احمدیوں کو آزادی ضمیر کے حق سے محروم کیا جا رہا ہے جو دستور پاکستان کے بنیادی اصولوں میں سے
 اہم ترین اصول ہے۔

ہمیں تادم تحریر ان تفصیلات کا کوئی علم نہیں ہے جن کی بنا پر اس رسالہ کو ضبط کرنا مناسب سمجھا گیا ہے۔ تاہم کوئی
 بھی وجوہات ہوں خود یہ امر کہ ایک رسالہ جو ۱۹۱۳ء سے سیکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں بلکہ لاکھوں کوڑوں کا تعداد میں
 شائع ہو چکا ہے اس کو آج تقریباً پون صدی کے بعد ایک دم ضبط کر لینا ایک ایسا واقعہ ہے جو قطعاً کوئی مناسب عذر
 نہیں رکھتا۔ پھر یہ جماعت احمدیہ کے افراد کے لئے ایک ایسا صدمہ ہے جس کو وہ قطعاً برداشت نہیں کر سکتے اور ہم
 یقین کرتے ہیں کہ حکومت نے رسالہ کو ضبط کر کے نہ صرف ہمارے دنیوی حقوق کو ضرب پیمانہ ہے بلکہ اپنی ضروری اور
 بے انتہائی کامیابی اظہار کیا ہے کہ اپنی رعایا کے ایک وفادار اور جلال نثار طبقہ کے ذہنی حقوق کی نہ صرف حفاظت
 نہیں کر سکتی بلکہ خود ان کو ایسی آزمائش میں ڈال رہی ہے جس کو وہ طبعاً پسند نہیں کرتا۔

ہمیں کامل یقین ہے کہ ہماری ان مختصر معروضات کے پیش نظر حکومت اپنے اس حکم پر نظر ثانی کرے گی اور
 رسالہ "ایک غلطی کا ازالہ" کی ضابطی کا حکم جلد ازالہ ہو جائے گا اور جماعت کو اس تشویش سے لڑائی دلائی
 جو جس کی ضابطی کی وجہ سے اس کے دل میں پیدا ہو گئی ہے کہ پاکستان میں شاید ہمارے دین کی حفاظت
 کی کوئی ضمانت نہیں ہے۔

سوال پر کہ آپ کو کون بچا سکتا ہے آپ نے نہایت تکلیف سے جواب دیا کہ "اللہ" اس غیر معمولی حالت اطمینان کو دیکھ کر اس کا فر پر اس قدر دہشت طاری ہوئی کہ اس کے ہاتھ سے تلوار گر پڑی۔

ابتلاء اور عذاب میں فرق

(رقمہ فرعون کا حشر خلیفۃ المسیح الثاني یدک اللہ تعالیٰ بصدور العزیز)

اللہ تعالیٰ انسان کو پرکھتا ہے کہ جو لوگ صرف منہ کے ایمان پر بھروسہ کرتے ہیں ان کی حالت یہ ہوتی ہے کہ جب کبھی اللہ تعالیٰ کے راستہ میں ان کو کوئی تکلیف پہنچتی ہے تو لوگوں کے عذاب دینے کو وہ اللہ کے عذاب دینے کے برابر سمجھ لیتے ہیں اور جب بھی تیرے رعب کی طرف سے نصرت آجائے تو پھر اپنی اصل حالت چھپانے کے لئے مسلمانوں کے پاس آ کر کہنے ہیں کہ ہم تو تمہارے ساتھ تھے۔ حالانکہ وہ صرف منہ سے ساتھ تھے دل سے ساتھ نہ تھے۔ مومنوں کو اس قسم کے بزدلانہ رویے سے بچنا چاہیے اور صداقت پر پوری مضبوطی سے قائم رہنا چاہیے۔ آج سب سے بڑی مصیبت یمن کی اشاعت میں یہ ہے کہ لوگ قوم اور ملک کی رسوم کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ یورپ میں سے لاکھوں آدمی ایسے ہیں جن کے دلوں پر اسلام کی سچائی نے اثر کر لیا ہے مگر وہ ملک اور قوم کی رسوم کا مقابلہ کرنے اور اپنے ہمیشوں کے نسخے سے بچنے میں ہیں۔ اگر وہ وہاں رہیں تو نہ صرف ان کو سچائی قبول کرنے کا موقع ملے بلکہ ان کو دیکھ کر ہزاروں اور آدھی آگے آجائیں اور سچائی کے دلوں میں اتنی پھیل جائے جو پھیلنے والوں میں نہیں پھیل سکتی۔ کیونکہ اس زمانہ کی تمام خرابیوں کے باوجود اس میں اتنی خوبی موجود ہے کہ علوم کے نئے نئے باہر آئے ہیں۔ اور ہر علم کے متعلق اپنی کتابیں موجود ہیں کہ انسان آسانی سے ان علوم کو حاصل کر سکتا ہے یہ بات پہلے لوگوں کو میری طرف سے بھی پس مبارک ہے وہ جو اس سامان سے فائدہ اٹھا رہے اور سچے مذہب کے قائم کرنے میں اپنی ٹیک مثال سے مدد دیتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان پر نازل ہوں گے اور نئے والی نسلیں ان کو دعائیں دیں گی۔ ہم انتظار کر رہے ہیں کہ یورپ اور امریکہ میں سے کون کون سے لوگ اس مقام کو حاصل کرتے ہیں۔

جَعَلَ خَشْيَةَ النَّاسِ كَعَذَابِ اللَّهِ مَعْلُومًا ہوتا ہے کہ ابتلاء اور عذاب میں فرق ہوتا ہے مگر لوگ اپنی نادانی سے اس فرق کو ملحوظ نہیں رکھتے اور خدا تعالیٰ کی راہ میں پیش آنے والی مشکلات کو دماغی تباہی کا موجب سمجھ لیتے ہیں۔ حالانکہ وہ ان کی توفیق کا بیش خیر ہوتی ہیں۔ ابتلاء اور عذاب میں فرق یہ ہے کہ (۱) عذاب کا نتیجہ ہلاکت اور تباہی ہوتی ہے مگر ابتلاء کا نتیجہ نہیں ہوتا۔ تکلیفیں تو دونوں طرح ہی آتی ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ہی دیکھ لو۔ ماہا ایسا ہوا ہے کہ آپ دشمن کے نرسے میں ایک پھنس گئے مگر پھر اللہ تعالیٰ نے آپ کو بچا لیا مگر اب جہنم ایک ہی دفعہ نوجوں سمیت بچا لیا اور ہلاک ہو گیا۔

(۲) عذاب کے نتیجے میں نقصان کی زیادتی ہوتی ہے اور ابتلاء میں نفع کی زیادتی ہوتی ہے۔ ابتلاء کی مثال تو ایسی ہوتی ہے جیسے ریل کے گیند کو جتنے زور سے پھینکا جائے وہ اتنا ہی اچھلتا ہے مگر عذاب میں اگر انسان اوپر نہیں اٹھ سکتا۔

(۳) عذاب جس انسان پر نازل کیا جاتا ہے اس کے دل میں مایوسی اور گھبراہٹ ہوتی ہے جب عذاب نازل ہوتا ہے تو غضب کھتا ہے ہاتھ میں ہلاک ہو گیا۔ یا اگر وہ اس سے بچتا ہے تو اس کے دل میں کبر اور خود پسندی کے جذبات جو شہ مارنے لگتے ہیں اور وہ سمجھتا ہے کہ مجھے کون ہلاک کر سکتا ہے؟ لیکن جب ابتلاء آتا ہے تو انسان کہتا ہے کوئی پرواہ نہیں میں کمزور اور کمزور ہوں لیکن میرا بچانے والا طاقت ور ہے اور وہ خدا تعالیٰ پر یقین میں اور بھی ترقی کر جاتا ہے اور خدا تعالیٰ پر اس کی حسن نظری بہت بڑھ جاتی ہے۔

(۴) عذاب کے دور کرنے کی انسان جب کوشش کرتا ہے تو ٹھوکر میں کھاتا ہے مگر جس پر ابتلاء آتا ہے اس کا فہم رہا ہوتا ہے اور وہ بات کو خوب سمجھنے لگ جاتا ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ہی دیکھ لو۔ کفار آپ کا کھوج لگاتے لگاتے غار تورا تک پہنچ گئے اور وہاں جا کر کھوجنے لگے کہہ دیا کہ یا تو وہ آسمان پر چلا گیا ہے اور یا زمین ہے۔ ان میں کھوج کی بات کا بڑا لحاظ کیا جاتا تھا اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی جان اس وقت سخت خطرہ میں تھی مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ذرا بھی گھبراہٹ نہ ہوئی بلکہ آپ نے حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو بھی نکل دینا شروع کر دیا اور شہر مایا کہ لا تَخْشَوْنَ اِنَّ اللّٰهَ مَعَنَا غَيْرُكَوَرِ اللّٰہِ تَعَالٰی ہمارے ساتھ ہے۔ اسی طرح ایک دفعہ آپ سوئے ہوئے تھے کہ ایک کافر نے آپ کی تلوار اٹھائی اور آپ کو قتل کرنا چاہا لیکن آپ ذرا بھی نہ گھبرائے۔ اور اس کے اس

(۵) پانچوں فرق یہ ہے کہ ابتلاء میں انسان کو احساس دلائل نہیں ہوتا۔ جب ابتلاء آتا ہے تو انسان ان تکلیف کو محسوس سمجھتا ہے اور ان میں لذت محسوس کرتا ہے کیونکہ اس کے دل میں عقین ہوتا ہے کہ میں ادنیٰ چیز کو اعلیٰ پر قربان کر رہا ہوں۔ مثلاً اس کا مال جاتا ہے تو کہتا ہے خدا کے لئے ہی کیا ہے اس لئے کیا پرواہ ہے یا اگر اس کا بیٹا مر جاتا ہے تو کہتا ہے خدا نے ہی دیا تھا اگر اس نے واپس لے لیا ہے تو کیا غم ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ہی واقعہ ہے۔ مبارک احمد سے آپ کو بڑی محبت تھی اور اس کی بیماری میں آپ نے بڑی تیمارداری کی۔ اس سے حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ ملک کو بھی یہ خیال تھا کہ اگر مبارک فوت ہو گیا تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بڑا صدمہ ہوگا۔ آخر کار وقت حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ اس کی بھول دیکھ رہے تھے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو انہوں نے کہا تک لائیں۔ اور چونکہ اس کی نصیب بند ہو ہی تھی۔ آپ پر اس خیال کا کہ اس کی وفات سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بہت صدمہ ہوگا اس قدر اثر ہوا کہ آپ کھڑے کھڑے زمین پر گر گئے۔ مگر جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو معلوم ہوا کہ مبارک احمد فوت ہو گیا ہے تو اسی وقت نہایت صبر کے ساتھ دکھتوں کو خط لکھنے لگ گئے کہ مبارک احمد فوت ہو گیا ہے مگر اس امر پر گھرانہ نہیں چاہیے یہ اللہ تعالیٰ کی ایک نیت تھی جس پر ہمیں صبر کرنا چاہیے۔ اور پھر ہمارے آگے اسکا رقبہ کر کے لگ گئے کہ مبارک احمد کے متعلق خدا تعالیٰ کا بواہام وہ پورا ہو گیا۔ چنانچہ آپ کا ایک تنویر بھی ہے کہ

بلانے والا ہے سب سے پیارا۔ اسی پر لے دل تو جان خدا کر عرض ابتلاء میں دکھ کا اثر قلب پر تمت شکن نہیں ہوتا کیونکہ ان کو سمجھتا ہے کہ یہی اولیٰ کو اعلیٰ پر قربان کر رہا ہوں۔ لیکن دفعہ سخت ابتلاء میں بھی احساس تکلیف مٹ جاتا ہے مگر یہ اشتیاق سو اس کی وجہ سے ہوتا ہے۔ ایک دفعہ حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ سے ایک ایک عورت دکھائی اور اس سے پوچھا تمہارے نکاح رشتہ دار کا کیا حال ہے؟ اس نے نہیں کرنا یا کہ وہ تو مر گیا ہے۔ اسی طرح ایک دو اور رشتہ داروں کے متعلق پوچھا اور وہ نہیں سمجھ کر بتا رہی اب وہ معرفت کے لحاظ سے اس طرح نہیں کہتی تھی بلکہ اس کو بیماری تھی اور اس میں غم محسوس کرنے کی سبب ہی باقی نہیں رہی تھی۔

(۶) پھنسا سرق یہ ہے کہ عذاب میں روحانیت کم ہوجاتی ہے مگر ابتلاء میں زیادہ ہوجاتی ہے۔ کیونکہ عذاب میں خدا تعالیٰ سے دوری ہوجاتی ہے مگر ابتلاء میں خدا تعالیٰ کی طرف اور زیادہ توجہ ہوجاتی ہے۔

ابتلاء اور عذاب میں یہ چھ موٹے موٹے فرق ہیں جن کو یاد رکھنا چاہیے۔
اَوَّلُكُمْ سَلَّمَ اللّٰهُ بِأَعْلَمَ سَمَاءِ فِي صَدُورِ الْعَالَمِينَ میں بتا گیا کہ وہ یزدوں لوگ جو شکلات کے دور میں مومنوں کا ساتھ لیں دینے لیکن جب مصائب کے بدل چھٹ جاتے ہیں اور فتوحات کا دور آجاتا ہے تو مومنوں کو ہاتھ کر لیتے ہیں کہ ہم بھی تمہارے ساتھ ہیں۔ ہمیں بھی ان کام میں شریک کیا جائے۔ کیا ہمیں اتنا بھی معلوم نہیں کہ ایمان کا انجام تو طوفانے دینا ہے مسلمانوں نے نہیں دینا۔ اگر انہیں دجوسی مال و دولت حاصل ہوتی ہے تو وہ اس سے کوئی خبرہ لیں بھی کیا تو کیا ہوا۔ اصل انجام تو خدا تعالیٰ نے دینے اور وہ تمہاری اس دھوکہ بازی کو خوب جانتا ہے اس لئے یہ چالاکیاں تمہارے کسی کام نہیں آسکتیں بلکہ حقیقت تو یہ ہے کہ دنیا میں بھی ابھی کوئی جھٹکے ایسے نہیں گئے جن سے تمہاری اس منافقت کا پردہ چاک ہو جائے گا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا وَ كَيْفَ تَعْلَمُونَ اَمْتُوا وَ كَيْفَ تَعْلَمُونَ اللّٰہُ تَعَالٰی متواتر ایسے ابتلاء پیدا کرتا چلا جائے گا جن سے دنیا پر بھی ظاہر ہو جائے گا کہ کون سی مومن تھیں اور کون منافق۔ اور خود ان منافقوں پر بھی اپنے دعویٰ ایمان کی حقیقت ظاہر ہو جائے گی۔

تفسیر کبیر جلد پنجم حصہ سوم صفحہ ۲۸۵

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے (میں جو الفضلے روٹ)

وجہ یہ ہے کہ یہاں آکر میں نے آپ کے فن کا کام دیکھا ہے اور میری ایمانداری نے اسے کہہ دیا کہ مسلمان آپ کے ساتھ مل کر کام نہ کریں گا یہاں نہیں ہو سکتے۔ کہنے لگے میں برا کچھ نہیں آسکتی لیکن میری خوشنویسی یہی ہے کہ میں ذمہ داروں کو سمجھاؤں کہ وہ آپ کے ساتھ تعاون کریں۔ انہوں نے کہا میں نے اسلحا اصول کی تہ نہ سنی تھی ہے۔ اسی کے معنی میں کالج میں پڑھتا ہوں لیکن یہ نہیں بتاؤں کہ کس کتاب سے معنی لیتا ہوں۔ یہ وہ مہری صاحب ہیں جن کے متعلق یہاں کے مسلمان مخالفین کچھ کہتے تھے کہ ہم نے آپ کے مقابلہ کے لئے ان کو بلا دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو ہدایت فرمائے۔

ہمارا دوسرا مشن کیا ہے۔ اس مشن کے اچھا ترجمہ محمد ابراہیم صاحب ہیں۔ کچھ سال سے دس میل کے فاصلہ پر شیخ ہیں۔ ہمارا قیام اسلام آباد میں ہے۔ یہ سولہ ۱۸ جون کو جہاز کی ایک گھنٹہ اب ہوا کے فضل سے چھٹی جماعت تک ترقی کر گیا ہے۔ اس سکول میں ۸۵ طلبہ تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔

کیا یہ مسجدیں برکاتِ خداوند کے متعلق جملہ ہوا جس میں محمد علی محمد ابراہیم صاحب محرم ذوالحجہ ۱۳۸۷ھ صاحب اور محرم چوہدری اجازت دین صاحب نے خلافت کی ضرورت اور اس کی برکات کے متعلق تقریریں کیں۔ الحاصل کہ تقریری مقصد سے پہلے اول روم و سوم آئے والے بچوں کو انبیا دیئے گئے۔ جلد کے اخیر میں حضور الیہ اللہ تعالیٰ کی صحبت کا ملکہ و عاملہ کے لئے اجتماع کا کیا گیا۔

لیڈیا کا ایک خیر برکاتی وفد سنگاپور کے صحیفہ مشرقی زیر سرگذا کیا گیا۔ محرم محرم صاحب نے دفتر کے تمام عمران سے ملکر ان کو جماعت کا لٹریچر دیا۔ ایک طرح سوئڈن، سوڈان اور مصر کے سفارت خانوں میں جا کر ان کے طلبہ کو جماعت کا لٹریچر دیا گیا اور بعض اصحاب کو تبلیغ کا موقع بھی ملا۔ پھر جماعت کے داعی المطلق ڈاکٹر سید طاہر الدین کی کپ لہ میں آمد کے موقع پر ان کے اعزاز میں بولہ جماعت نے پابندی دی۔ جس میں محرم محرم صاحب اور محرم حضرت اللہ خان صاحب تھیں اور محرم مولیٰ مقبول احمد صاحب ذیج بھی شریک تھے۔ اس تقریب پر بہت سے معززین سے ملاقات کے علاوہ بعض کو لٹریچر دینے کا موقع ملا۔

ایک کالج میں محرم محرم صاحب نے اسلامی مسادات کے موضوع پر تقریر کی۔ تقریر کے بعد طلبہ کو لٹریچر بھی دیا گیا۔ ہمارا تیسرا مشن مراکش میں ہے۔ اسی پر

یونگسٹ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی تربیتی اور تعلیمی مساعی

یونگسٹ زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ - پچاس ہزار کی تعداد میں مفصلوں کی تقسیم

۵۰ ہزار کا قبولِ اسلام

ازمکر و مرزا محمد ادریس صاحب توسط وکالت تیشیر

آرہے ہیں۔
جسٹیشن کے زیر اہتمام مسلمانوں کی ٹریننگ کلاس تقریباً ایک سال سے جاری ہے۔ حاجی محمد ابراہیم صاحب ہر روز باقاعدگی سے پڑھتے ہیں۔ محرم شہزاد صاحب ان کی جنرل نگرانی کے علاوہ ہر ماہ مسلمانوں کا امتحان لینے رہے۔ وہ امتحان کے فضل سے مسلمانوں کی ٹریننگ کلاس اپنی تعلیمی حالت میں ایک سال میں کافی ترقی کر چکے ہیں۔ مسلمانوں کو لگاتار ترقی دہات میں تبلیغ اور خدمت لٹریچر کے لئے بھیجوا گیا۔ ان کے ذریعہ چار سو ٹریننگ کالج لٹریچر فروخت ہوا۔

۱۹۶۰ء کے ذریعہ تمام ایک مہری رحمت یہاں ایک مسلم لٹریچر کالج میں پڑھانے کے لئے آئے۔ ہم نے انہوں نے محرم شہزاد صاحب کو اپنے پیر ہو گیا اور کہنے لگے کہ میں آپ سے ملنا چاہتا تھا۔ اس کی

حال ہی میں الطال ادریس صاحب نے ایک پمفلٹ تیس ہزار کی تعداد میں شائع کیا جو اس وقت تقسیم ہو رہا ہے۔ اور خدا کے فضل سے بہت پسند کیا گیا ہے۔ سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مصنف امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کا ترجمہ زبان لہ ۵۰ ہزار کی تعداد میں شائع کی گئی ہے۔ اس طرح رمضان شریف سے قبل ایک رسالہ روزہ کے مسائل پر یونگسٹ زبان میں شائع کیا جو خدا کے فضل سے بہت مقبول ہوا ہے۔ یونگسٹ زبان میں لٹریچر کی اشاعت کے بعد خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری تبلیغ میں وسعت پیدا ہوتی جا رہی ہے۔ بہت سے لوگ زبانی اور بذریعہ خطوط ہمارے لٹریچر کی تعریف کرتے ہیں۔ اب ہمیں مختلف کالجوں کے اساتذہ اور طلبہ کی طرف سے لٹریچر کے مطالعہ کے لئے خطوط

یونگسٹ میں ہمارے چار مشن ہیں۔ ہماری تبلیغ کا مرکزی مقام پنجاب ہے۔ یہاں پر اچھا ترجمہ یونگسٹ مشن محرم مولیٰ محمد ابراہیم صاحب شہزاد ہیں۔ عرصہ زیر پرورش میں محرم شہزاد صاحب کو زیادہ تر مصروفیت قرآن مجید کے لوگڈی میں ترجمہ اور تفسیری نوٹوں کے تیار کرنے میں رہی ہیں۔ چار ماہ زبان دستوں سے جو اس زبان کے ماہر ہیں نظر ثانی کر لی گئی ہے۔ قرآن مجید کے یونگسٹ زبان میں ترجمہ کی بہت زیادہ مانگ ہے۔ یہ کتاب کی طرف سے اصرار ہوا ہے کہ ترجمہ جلد شائع کیا جائے۔ گو ہماری جماعت کی طرف سے اس سلسلے میں ترجمہ ہو چکا ہے۔ مگر چونکہ یونگسٹ میں لٹریچر کی سہولتیں زبان سمجھنے والے بہت کم ہیں۔ اس لئے یونگسٹ کے اصحاب کی خواہش پر قرآن مجید کا ترجمہ لوگڈی زبان میں کرنا شروع کر دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے پانچ یا دوں کا ترجمہ ہمیں تفسیری نوٹوں کے تیار ہو گیا ہے۔ اور امید ہے کہ اب جلد ہی چھپ کر مارکیٹ میں آجائے گا۔

لٹریچر کی وسیع پیمانہ پر اشاعت عرصہ زیر پرورش میں خدا تعالیٰ کے فضل سے لٹریچر کی اشاعت کا کام بہت وسیع پیمانہ پر ہوا ہے۔ پچاس ہزار کی تعداد میں پمفلٹ شائع کئے گئے ہیں۔ یونگسٹ زبان میں نماز کی اشاعت کی گئی۔ گزشتہ سال پہلا ایڈیشن دو ہزار کی تعداد میں شائع ہوا تھا۔ جو خدا کے فضل سے بہت مقبول ہوا اور تین ماہ کے اندر اندر ختم ہوا۔ ہر ایڈیشن سات ہزار کی تعداد میں شائع ہوا ہے۔ ایک ہفت روزہ سوال و جواب کے رنگ میں شائع ہے جس میں احمدیہ کے متعلق کی بڑی نظر نہیں عام طور پر مسلمانوں میں پائی جاتی ہے ان کا ذہن کی ایک ٹیچٹ لوگڈی زبان میں تمام نہیں منسے اشاعت کی گیا ہے۔

احادیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

نماز باجماعت کی فضیلت

عن حمید اللہ بن عمر رضی اللہ عنہما ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال صلاة الجماعة افضل من صلاة الفصد بسبع وعشرين درجة (بخاری ومسلم)

ترجمہ: حضرت حمید اللہ بن عمر سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ نماز باجماعت الفرد نماز سے سترائیس درجے زیادہ فضیلت رکھتی ہے۔ تشریح: فریضہ نماز مسلمانوں کے لئے بہت سی انفرادی اور اجتماعی برکات اور فوائد کو لئے ہوئے ہے۔ نماز باجماعت کا مقصد وحدت، تنظیم، اطاعت، محبت، اخوت، باہمی تعاون و تقارب ہی ہے۔ اور فرائضی تعصب و غرور اور نفسی امتیاز کے خلات نفرت پیدا کرنا مقصود ہے جبکہ مسجد میں نماز باجماعت کے وقت فقیر اور امیر، سیاہ اور سفید اور ایک نام کے پیچھے خدا تعالیٰ کے حضور عبادت و مناجات کرتے ہیں۔ اور اس عمل سے مسلمانوں کے درمیان نظام اور تعاون کا روح پیدا ہوتی ہے۔

یہ وہ خوبیاں ہیں جو قومی اور ملی فوائد اور فائز انہیں اندر رکھتی ہیں جس سوسائٹی اور معاشرہ میں مندرجہ بالا امور عطا ہوں اس سوسائٹی میں کسی کی عزت محفوظ رہتی ہو سکتی۔ اور باہمی روال بط کسی صورت میں بھی خوشگوار نہیں ہو سکتے۔ اور ایک دوسرے سے ہمدردی کا نتیجہ قائم ہوتا ہے۔

خاک سارا - شیخ ذوالحجہ

ربوہ میں تعلیم القرآن کلاس کا اجرا

بعض دوستوں کی طرف سے نگران بورڈ میں یہ تجویز بھجوائی گئی تھی کہ موسم گرما کی تعطیلات میں دو ماہ کے لئے تعلیم القرآن کلاس روہ میں جاری کی جائے تاکہ جماعت میں قرآنی علوم کا بکثرت رواج ہو اور قرآنی علوم کی تشنگی محسوس کرنے والی روضوں کی تسکین کا بندوبست ہو اس کے ساتھ ساتھ حدیث کی تعلیم اور کچھ روایات بھی سلا جیاری کیا جائے۔ نظارت اصلاح و اوقاف کو اس کلاس کے متعلق مناسب کارروائی کرنے کے لئے نگران بورڈ کی طرف سے یہ تجویز بھجوائی گئی ہے۔

فی الحال دو ماہ کے لئے اس کلاس کا جاری کرنا مشکل ہے کیونکہ بورڈنگ سلسلہ اور علماء کرام کی دیگر مصروفیتیں اس قسم کی بات کو اتنا وقت دینا مشکل ہوگا۔ تاہم یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ اس کلاس کو جولائی تک تعلیم القرآن کلاس ایک ماہ کے لئے جاری کی جائے۔

اس کلاس میں شامل ہونے والے احباب کی اصل باگڑی بیٹ مولوی اس کے تعلیم والے ہیں شامل ہونے والے احباب میں شریک وہ سنہ ۱۹۶۱ء کی تعلیم حاصل کرنے کا شوق رکھتے ہیں۔ تاہم قرآن کریم کی تعلیمات میں خاص واقفیت حاصل کر کے اپنی اپنی جگہوں پر واپس جا کر درس قرآن کریم دینے کی ان میں اہمیت پیدا ہو جائے۔

سلسلہ کے بزرگ اور جید علماء کی خدمت میں درخواست کی جا رہا ہے کہ وہ اس کلاس میں شامل ہونے والوں میں ایک ماہ تک سترہ ان کی کم کے دس باروں اور حدیث مترجم کا درس دے اور ضروری نوٹس لکھائیں۔ اہم ہے کہ اس کلاس میں محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب، محترم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب اور محترم سید واؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ اور مولوی ابوالمنیر نور الحق صاحب اور بعض دیگر علماء پڑھانے میں حصہ لیں گے۔ انشاء اللہ۔ جو دوست اس کلاس میں شامل ہونا چاہتے ہوں وہ اس اعلان کے پڑھنے میں فوری طور پر اپنے نام پتہ، تعلیمی قابلیت و اہلیت کے متعلق ضروری معلومات پیش کرنا چاہئے۔ جماعت کے اہل کی معرفت بھجواد میں شامل ہونے والوں کی تعداد کے مطابق ضروری انتظامات کئے جائیں اور تفصیلی ہدایات انہیں بھجوائی جائیں گی۔ سکولوں اور کالجوں کے اساتذہ اور سیر کلاسز کے طلبہ کو خصوصی طور پر رخصتوں میں اس موقع سے فائدہ اٹھانے کی درخواست کرنا چاہئے۔

(ناظر اصلاح و اوقاف)

یاد رفتگان اور تحریک دعا

حضرت ڈاکٹر شمس اللہ خان صاحب رولپہ

افضل ۱۹ جون ۱۹۶۲ء میں ایک نوبی زیر مخزن ایک قابل تقلید مثال محترم مولانا جلال الرحمن صاحب شمس کی جانب سے ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف جماعت کو توجہ دلانے کی غرض سے حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب کا ایک حاشیہ شائع ہوا ہے۔ یہ تحریک ہمارے لئے باعث شکر ہے اور امید ہے کہ جب جماعت اس طرف خاص توجہ فرمائی گئے۔

میں بطور رشک قضاہندی عربوں کو بتا ہوں کہ حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب ہمارے ہومین ہیں میں اس مثال کے قارئین پر اہمیں مبارکباد دیکھتا ہوں نیز یہ تحریک کہتا ہوں کہ اللہ عزوجل کے لئے بھی احباب دعا کریں کہ اسکے ذریعہ جو ملفوظات جیسی قیمتی چیز شائع ہوتی ہے اللہ تعالیٰ ان کا اجر دے۔ اس موقع پر میں درج ذیل کے ساتھ جملہ احباب جماعت سے حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی اور حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہما اور حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب کے لئے بہت بہت دعا کو نیکو درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان ہر سرگراں قدر کسبیتوں پر بہت بہت نزل رحمت فرمائے اور ان ہر مرد و اولاد کو نعم علیہ کر دے میں داخل رکھے۔

آج جو ہم ملفوظات کے ذریعہ اپنی روحانی زندگی کو فروغ دے رہے ہیں یہ ان ہر کسبیتوں کے لئے نیک خدمت کا نتیجہ ہیں۔ یہ عاجزان ہر وہ کی جو انہیں اپنی اور اصلاح کا شاد ہر ہے حضرت شیخ یعقوب علی صاحب اور حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ عنہما کیسے اعلیٰ موقع پر اخبار المکمل اور ہر اپنی ذاتی بہت اور قابلیت سے چلائے اور پھر سے وادی سیرت ذریعہ (قادیان) بیلے آئے اور حضرت مسیح موعود

مکرم محمد حسن صاحب اپنے احمدی دوستوں کی محبت کی وجہ سے سفر بڑا فرط رہا۔ ہم چہاڑ میں نماز باجماعت ادا کرتے رہے۔ چہاڑ میں احمدی دوستوں کو جمعہ بھی پڑھا۔ اپنے کین کے ساتھیوں کو تبلیغ کا موقع ملتا رہا۔ اپنے مقصد کے لئے ہمارا جہاز کراچی سے پہنچا۔ ہمیں ہر محکم صوفی محمد املق صاحب کے پاس مشن ہاؤس میں قیام کیا۔ مکرم صوفی صاحب نے ہمارے لئے احمدی دوستوں سے ملاقات اور تعارف کرایا۔ میرے ہمسائے پیچھے کی خبر اخبار ہمسائے ٹائمز میں شائع کرائی۔

ہمسائے میں چار دن قیام کے بعد نڈلیہ ٹرین نیروبی پہنچا۔ مکرم قاضی عبداللہ صاحب اور مکرم جوہر دی محمد اسلم صاحب اسٹیشن پر استقبال کے لئے نڈلیہ لائے ہوئے تھے۔ نیروبی میں چار دن قیام کے بعد نڈلیہ ٹرین مورخہ ۲۸ جون پہنچا۔

جنرل اسٹیشن پر مکرم مولوی عبدالکریم صاحب مشرما اپنی راج لوگڈ مشن مکرم مولوی عنایت اللہ صاحب خلیل اور مکرم میاں محمد حسین صاحب پر یہ بیٹ جاعت احمدیہ سب سے ملاقات ہوئی۔

مکرم خلیل صاحب کے ساتھ جنرل کے مصافحات میں احمدی احباب سے تعارف و ملاقات کے لئے کیا۔ عرصہ فریڈرٹ میں خداتعالیٰ کے فضل سے پچھتر اسرار بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔

بالآخر احباب سے دعا کی درخواست ہے اللہ تعالیٰ ہمارے مشن کے کاموں میں برکت ڈالے اور نیک نتائج مرتب فرمائے اور اسلام کا جگہ یہاں تلیہ ہو۔ آمین۔

خاکستان
مرزا محمد ادریس

۱) ایک ذوق احوال کو رکھنا سہارا تذکیہ نفس کرتی ہے!

مکرم مولوی عنایت اللہ صاحب خلیل ہیں۔ یہ اپنے ملاقاتیوں فریڈرٹ تبلیغ سر انجام دے رہے ہیں۔ اس علاقہ میں مسجد احمدیہ اور مشن ہاؤس کی تعمیر کا کام ہو رہا ہے۔ مالی مشکلات کی وجہ سے تعمیر کا کام ابھی تک مکمل نہیں ہوا۔ احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد اور مشن ہاؤس کی تکمیل کے جلد اپنے فضل سے سامان عطا فرمائے۔

ابو اچو تھا مشن لوگڈ کے شمالی علاقہ نیروبی میں ہے اس علاقہ میں مکرم مولوی خلیل صاحب نے اپنے بیٹے احمدی صاحب کو تبلیغ اسلام کا کام کر رہے ہیں۔ لوگڈ کے دور انہیں جب لیسرا کے علاقہ میں دو روزہ پڑ گئے تو مکرم ذریعہ صاحب نے ان کو اور ان کا بیوی کو اسلحا لٹریچر دینے کے علاوہ اسلام کی تبلیغ کی۔

ایک عمر خلیل دوست نے مکرم ذریعہ صاحب کو بتایا کہ آج سے چند سال قبل کراچی زبان میں ایک کتاب احمدیہ کا پیغام میں نے پڑھی تھی اور مجھے بہت محبت معلوم ہوا لیکن جب میں نے دوبارہ اسے غور سے پڑھا تو میرے سب اعتراضات دور ہو گئے اور سب سے صاف ہو گیا۔ واقعی اس وقت دنیا میں بہت سی خرابیاں پیدا ہو گئی ہیں اور کسی خدا کے بندے کی آمد ضرورت تھی جو حضرت مرزا قلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد سے پوری ہوئی ہے۔ اس نے بتایا کہ جب میں نے حضرت مرزا صاحب کے قول کو دیکھا تو مجھے یقین ہو گیا کہ یہ شخص ضرور خدا کی طرف سے ہے اور کبھی جھوٹا نہیں ہو سکتا۔

لاگڈ زبان میں سیرۃ النبی کی جو کتاب شائع ہوئی تھی وہ تین سو کی تعداد میں اس علاقہ میں فروخت ہو چکی ہے۔ لاگڈ کے سڑک کے دو محکم سکولوں نے ہماری سیرۃ النبی کتاب خرید کر اپنے سکول میں پڑھانی شروع کر دی ہے۔

خاکستان
مرزا محمد ادریس

م علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زبان مبارک سے نکلے ہوئے الفاظ کو گہرے اسکے ذریعے خالص اللہ احباب جماعت کے سامنے پیش کیا اور اللہ کے رسول کے عین کلام کو دیکھا یا نہ دیکھا اس کام میں ایک بڑے معاون حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب رہے۔ نئے نئے ان کے اصلاحی اور تعلیمی اور اصلاحی کاموں میں ہمیں مدد ملتی ہے۔ مجھے تو حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب کی وہ خوشبو بھائی میں ہوتی ہے کہ ۱۹۰۸ء تا ۱۹۰۹ء کی زمانہ کے وقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو سیر کو بلجیٹے والی وہ خوشبو گاری کے پتے پائیدار بریلور عمان نظر کھڑے تھے اور گاڑی پر سے سارے روانہ ہو گئی تھی۔ حضرت شیخ یعقوب علی صاحب کا ایک خط مجھے بھیجے ہوا ہے کہ تم آ رہے ہو انہوں نے میرے ایک خط کے جواب میں لندن سے لکھا ہے کہ کوئی ۱۹۰۶ء تا ۱۹۰۷ء کا وہ خط ہے کہ حضرت شیخ صاحب جلد آوے گا ایک نواب صاحب کے ایک مقدمہ کی پیروی کے لئے کہ میں لندن گئے ہوئے تھے اور پچھ عرصہ وہاں قیام پذیر رہے ان دنوں میں نے بے تعلقی سے انکو لکھ دیا کہ شاید یہ کو لندن گئے ہوئے تھے اب تم آ رہے ہو تو وہاں پہنچتے ہیں اور تم کو لکھا کہ آپ رہتے ہیں کہ قادیان کے مقابلہ برندن سید کی ہے گھبراہٹ ہو رہی ہے۔ لکھیے تو لکھیے کہ میں بھی لندن میں ہے۔ حضرت شیخ یعقوب علی صاحب اور حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب پر ہر حال میں رحمت اللہ اور انہیں اپنی سبب کرے اور میرے جیسے عاجزوں کا بھی اہتمام فرمائے۔ آمین۔

حضرت اہلکرم بیگ صاحب کے مختصر حالات زندگی

مکرمہ حضرت محمد شریف بیگ صاحب ریٹائرڈ سپرنٹنڈنٹ ٹیبلٹری جوبیلہ صنعتی چینیٹ

حضرت مرزا اہلکرم بیگ صاحب ولد مرزا بیون بیگ صاحب ذات مغز عمر تقریباً ساڑھے ساٹھ سال ساکن تحصیل لاہور جہاں ضلع گجرات اڑالہ محلہ گروہی شاہد اول صاحب گجرات - موجودہ تریانا قیام مقام حال چیلوٹ ضلع جھنگ (تحریکی منصف مزد سول ہسپتال، مورخہ ۱۱ فروری ۱۹۳۲ء دوس بجے شنبہ وفات پانچ گھنٹے - اما لنگر وانا الیہ راجعون -

آپ نے ابتدائی آیام میں تجارت پارہہ کا کاروبار شروع کیا بعد ازاں ملازمت میں سلیٹی بچہ انیسٹر اختیار کی - اور اپنی ذمہ داری اور مہارت کی وجہ سے سرکاری عدالتوں کی طرف سے اکثر دیوانی مقدمات میں بطور کلشن مقرر کئے جاتے رہے - بعد حکمت میں آخر دم تک منہمک رہے -

۱۹۰۹ء میں آپ نے قادیان ضلع گوردیہ شاہور پور سے استیشن سے پیدل سفر کر کے حضرت مسیح موعود کی بیعت کی - کئی روز قیام کیا حضرت اقدس کی مجلس میں حضور کے پاؤں دبانے کا اکثر موقع ملا -

اخبارات و حکم و بدتر قادیان کے مستقل خریدار رہے - کتب میں کاتبہ مشق دیکھتے حضرت صاحب کی تمام تصانیف اور خلفا کرام و دیگر بندگان سلسلہ کی کتب خریدنا فروری شمال کرتے اس وجہ سے گھر میں ایک خاص لائبریری موجود ہو گئی - جہاں پور جہاں میں اپنے مہمان امیر کی دارالعلوم ڈالی - اور اہلکرم صاحب کی نماز جمعہ کا تحریر ہی انتظام کرتے رہے - چندہ وغیرہ خود اکٹھا کرتے - اور جلسہ سالانہ پر جانے کے لئے دوستوں کو شوق دلاتے - اور بعض غیر احمدی احباب کو اپنے فرج پر جلسہ میں شمولیت کے لئے دعوت دیتے - مختلف مذاہب - چندہ - سکھ - عیسائیت اور دیگر اسلامی فرقوں کے ساتھ اکثر تبادلہ خیالات کرتے رہتے - جہاں پور شاہراہ میں ایک تبلیغ جلسہ منعقد کیا گیا - اور حضرت مولوی غلام رسول صاحب فاضل راجپور - حضرت حافظ غلام رسول صاحب ذریاباد اور حضرت شیخ غلام احمد صاحب نولہہ کے میکر کئے - جن کی وجہ سے بعض نفعانہ اہمیت کی نمایاں فتح اور شہرت ہو گئی - عیسائی پادریوں کے ساتھ اکثر گفتگو اور مباحثہ رہتا - قادیان غلام حسین صاحب جو اس وقت سکایں محل مشن سکول میں عربی معلم تھے وہ بھی تحریر کیا - بعض میں امداد مناظرہ کرتے رہتے

ایک دفعہ سالانہ پور شاہراہ سے قادیان جاتے ہوئے پانچ گھنٹے - اور اپنے ہمراہ تین عیسائیت مولوی محمد حسین صاحب شاہوکی کے پاس ان

حضرت مرزا اہلکرم بیگ صاحب کے متعلق ان کا عدالتی بیان یاد دلا - جو کفر کا اختتام کے متعلق تھا مولوی صاحب نے تسلیم کیا - اس پر آپ نے ان سے تحریری رقعہ لکھوایا - وہ تحریر انہوں نے مرکز میں دے دی -

۱۹۲۲ء میں حافظ غایت اللہ صاحب وزیر آبادی راولپنڈی (حال گجرات) نے بڑے طمطراق سے ایک تبلیغ عنوان "مرزا اہلکرم الدین محمود صاحب قادیان کے نام لکھی تھی" شائع کر دیا - اس کا مضمون یہ تھا - کہ آپ کے ابا جہاں مرزا غلام احمد صاحب قادیان نے ازالہ اوہام میں فرمایا ہے - کہ اگر کوئی شخص تو سختی باب تفضل سے جب کہ خدا تعالیٰ ماعمل اور مفعول بہ انسان ہو - قبض روح کے اور کوئی مصحف ثابت کر دے - تو میں اس کو جیل تک ہزار روپیہ انعام دوں گا - اس تبلیغ میں مرزا صاحب نے مولوی محمد حسین صاحب شاہوکی اور دیگر علماء کو مخاطب فرمایا ہے - اگر مرزا صاحب کا یہ تبلیغ منسوخ نہیں ہوا تو میں مسلمان ہونے کی حیثیت سے اسے منظور کرتا ہوں - اگر آپ نیابت کے پاس حاضر قابل رد و قبول ہیں کے پاس الہامی رقم بھی کرانے یا آمادہ ہوں - اور سلسلہ منصف کے فیصلہ سر تسلیم خم کرنے پر تیار ہوں - تو امیر اور منصف کا تصفیہ فرمائیے -

اس کے بعد میں اپنا مضمون منصف کے پاس بھیج دوں گا - جس کا فیصلہ تسلیم کرنا ہم دونوں پر لازم ہوگا - اس تبلیغ میں مرزا اہلکرم صاحب مرحوم کو سخت غیرت آئی - اور آپ نے حافظ صاحب کو مخاطب کر کے یہ اختیار دیا - کہ جو کچھ خاکسار کو بھی حضرت مسیح موعود کے غلاموں کا غلام ہونے کا شرف حاصل ہے - اس لئے میں حافظ صاحب کی خواہش کو پورا کرنے کے لئے اعلان کرنا ہوں کہ میں پیشگی رقم جمع کرانے کے لئے نواب صاحب خان بہادر محمد دھری فضل علی صاحب آذربئی پورہ درجہ اول گجرات یا حکیم محمد حسین صاحب ایملے پرنسپل گورنمنٹ کالج گجرات - یا رائے بہ اور لالہ کمار ناتھ صاحب رئیس عظیم گجرات یا ڈاکٹر شیخ عبدالرشید صاحب جو حافظ صاحب کے معتقد ہی بھی ہیں - یا حاجی شیخ عبدالعزیز صاحب اہلحدیث جو آپ کے محسن بھی ہیں - ان میں سے جن بھانپنا صاحب کو اعتماد ہو - ان کے پاس ایک ہزار روپیہ نقد جمع کرادوں گا - بشرطیکہ حافظ صاحب کھلے طور اس امر کا اعلان کریں - کہ وہ حسب مطالبہ مندرجہ ازالہ اوہام صفحہ ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰ قوی کے منصف قبض روح اور وفات کے علاوہ قبض روح مع الجسم زندہ اٹھائے لیا دکھائیں گے - کیونکہ حضرت مسیح موعود نے اس امر کے ساتھ اس

الہامی اختیار کو مشرور کیا ہے - پس اگر حافظ صاحب نے دیندار سے اسے تحقیق کے لئے یہ بھی لکھی ہے - اور نائنٹھ مقصود نہیں - تو وہ میدان میں آئیں - امید ہے - کہ حافظ صاحب کو ہمارے اس جائز مطالبہ کو پورا کرنے میں کوئی عذر نہیں ہوگا - المشہر مرزا اہلکرم بیگ احمدی مؤجد بنیاتی چشم کریم شاہد اول صاحب گجرات پنجاب - بیک مارچ ۱۹۳۲ء - مانو ڈاؤن اخبار الفضل قادیان مورخہ ۱۵ مارچ ۱۹۳۲ء) اس کا جواب حافظ غایت اللہ صاحب نے یہ دیا - کہ مجھے مرزا صاحب کی جائیداد کی وقت سے یہ روپیہ ملنا چاہیے - مرزا اہلکرم بیگ صاحب کو میں نقصان پہنچانا نہیں چاہتا - اس پر مرزا اہلکرم بیگ صاحب نے یہ جواب دیا - کہ میں مولوی صاحب کی پھر دی اور شہر خواہی کا شکریہ ادا ہوں - مگر خدو س کو مولوی صاحب نے اس اصول کو چند دن کے بعد توڑ دیا اور ایک چھیٹی نام مولوی محمد علی صاحب میر جماعت احمدیہ لاہور کو لکھ ماری جو کہ اخبار سنیا س مورخہ ۱۳ مئی ۱۹۳۲ء میں شائع ہوئی مولوی صاحب کو خوب معلوم ہے - کہ مولوی محمد علی صاحب کے پاس حضرت مسیح موعود کی کوئی جائیداد نہیں - جب آپ کو ایک ہزار روپیہ صرف مرزا صاحب کی جائیداد سے ہی لینا تھا - تو پھر مولوی محمد علی صاحب کو مخاطب کرنے سے کیا فائدہ رہے اصل سیرے چیلنج سے بچنے کے لئے جو جملہ تراشاخہ مولوی محمد علی صاحب کو مخاطب کرتے وقت حافظ لکھ لیا - پھر مرزا صاحب مرحوم نے گجرات

کی مسلم بیگ سے یہ اپیل کی کہ وہ حافظ صاحب سے یہ کیوں مطالبہ نہیں کرتا کہ وہ ہم انسان حقیقت جس سے مولوی محمد حسین صاحب شاہوکی کی رو کیا بیگ محمد شاہ ناستار ہے - مولوی ابراہیم صاحب شاہوکی پر آشکارا ہوا - مولوی شاہد اللہ صاحب کو بہن کا کام ہی دن رات امداد کی بیعت کی ہے نہ سوجھی - اپنے سیرے میں نہ رکھے - اسپر حافظ غایت اللہ صاحب کے کہہنے کے لئے ایک ہزار روپیہ دے پھر یہ جنت تھری کر دی کہ حافظ کی فرج کے سپرد سالانہ عیب خاص یہ رقم عطا فرماؤں - اور ایک ہزار روپیہ ملے یا پھر ہزار روپیہ میں اصل منصف کے بیان کے مطابق مولوی نور الدین صاحب خلیفہ اعلیٰ کے جو اسے ثبوت ہرگز نہ ہرگز ہرگز کا اپنی عیب خاص سے وعدہ فرمایا ہے - اس کو مولوی کی کیا صورت ہے - اس پر مرزا صاحب نے یہ جواب دیا کہ میں مولوی صاحب کی اصل طبیعت کی تسلی کیلئے اب یہ بھی اعلان کئے دیتا ہوں - کہ میں آپ کو کچھ ہزار روپیہ مولوی صاحب کی نذر کرانے کو تیار ہوں - اگر تو فی کے معنی جو کہ خدا تعالیٰ نے مولوی صاحب پر عطا فرمایا ہے - اور حق فرج کے اللہ تعالیٰ سے شلا مسیح اور روح کو بہت گزراؤ زندہ آسان پر اٹھانا ثابت کریں - یہ ایک تحریری اقرار نامہ ہے - جسے مولوی غایت اللہ عدالت دیوانی میں پڑھ کر نائنٹھ روپیہ لے سکتے ہیں - دیا مسلمانوں پر ابھی وضع نہیں ہو کر مخالف مطالب اس مسئلہ میں عاجز آئے ہیں - کہ پورے تینتالیس سال کے بعد اس چیلنج کو قبول کر کے ایک ہزار روپیہ طلب کرتے ہیں - جب وہ پیش کیا جاتا ہے تو اس میں بھی فرار کرتے ہیں - (باقی)

ہفت صفائی

(مکرمہ صاحب زادہ مرزا طاہر احمد صاحب حقیقت صحیحہ حصار مجلس خدام الاحیاء مکتبہ شریعت بمبئی مجلس خدام الاحیاء کے زیر اہتمام مورخہ ۱۰ جولائی ۱۹۶۲ء سے لے کر ۱۶ جولائی ۱۹۶۲ء تک ہفتہ صفائی منایا جا رہا ہے - جہاں تاثرین مجلس خدام الاحیاء سے توقع کی جاتی ہے کہ نہایت تندی اور شوق کے ساتھ اس ہفتہ کو کامیاب بنانے کی کوشش فرمائیں -

صفائی اور صفحانہ صحت متعلق فروری ہدایات جو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاکیزہ ارشادات اور اسوہ طیبہ کی روشنی میں تیار کئی ہیں تمام قارئین کو بھلائی ہے کہ تمام قارئین :-

اول :- ان ہدایات کو بہر مذہب و ملت با طبقہ زندگی سے تعلق رکھنے والے احباب میں بکثرت مشہور کریں گے - اور جہاں جہاں ممکن ہو پورے پورے پڑھ کر اس میں سے نیکو عملوں پر اور ان کو پورے کر لیں گے -

دوم :- جہاں جہاں ممکن ہو اس ہفتہ کے دوران زیادہ سے زیادہ خدام کا جہی معاشرہ کو آراگام و شمار سے مرکز کو مطلع کریں گے -

سوم :- باقاعدگی کے ساتھ مسواک یا منجن (خواہ کسی قسم کا ہو) کرنے کی عادت کو رائج کرنے کی کوشش کریں گے -

چھام :- اس بارہ میں اعداد و شمار مہیا کر کے مرکز کو مطلع کریں گے کہ کون کتنے خدام ہیں کتنے خدام باقاعدگی سے دانتوں کی صفائی کرتے ہیں اور ہفتہ صفائی کے دوران میں کتنے نئے خدام نے باقاعدہ دانتوں کی صفائی شروع کر دی ہے -

پنجم :- کچھوں پر مجلس کی طرف سے مفت یا بالکل معمولی قیمت پر مسواک مہیا کرنے کا انتظام بھی باعث تسکین ہو گا -

ششم :- کچھوں اور چھوٹے کے خلاف ہم چلائیں گے اور عوام الناس کو ان کے مضرت آگاہ کرنے کے لئے آسان ذرائع سے آگاہ فرمائیں گے -

دہم :- مجلس شہرہ صنعت کی طرف سے کچھوں کو مارنے کے لئے چھیلان یا زہریلے مٹی مارا گندھی معمولی قیمتوں پر عوام کو مہیا کئے جائیں تو زیادہ بہتر ہو گا -

ہوائی جہاز کا سفر طبی نقطہ نگاہ سے

مکرمہ اکٹر عطاء الرحمن صاحب شکر

موجودہ زمانہ میں سائنس کے بے پناہ ترقی کی وجہ سے لوگوں کے ذہن بھی اس ترقی سے زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل کرنے کی طرف مائل ہیں۔ چنانچہ پہلے تو دور دراز کے سفر اور ٹیوں گھوڑوں، گدھوں اور دبانوں کشتیوں وغیرہ کے ذریعے طے ہوتے تھے۔ بعد میں داخلی جہازوں اور ریل گاڑی اور ٹورسٹ سفر طے ہونے لگے۔

اب ہوائی جہاز کی ایجاد اور تیز ترین جیٹ (JET) جہاز جو آواز سے بھی زیادہ تیز رفتار سے اڑ سکتے ہیں۔ ان پر سواری کر دوردراز کے سفر طے کئے جاسکتے ہیں۔

ہمارے ملک کی بی۔ آئی۔ اے (P.I.A) سروس میں جس کے ہر ہوائی جہازوں کا سفر بڑی ترقی پر ہے اور نہ صرف دوسرے ملکوں کے سفر بلکہ اندرون ملک بھی بڑے بڑے شہروں کے درمیان ہوائی سروس قائم ہے۔ جہاں اس تیز رفتار سواری سے وقت کی بچت اور سفر کی صعوبت بہت حد تک کم ہو جاتی ہے۔ وہاں بعض قسم کی بیماریوں میں ہوائی سفر سے تکلیف ہو جانے کا خطرہ بھی ہوتا ہے۔

چنانچہ پاکستان میں ایک دو واقعات ایسے ہوئے ہیں کہ بعض وقت ہوائی سفر سے دوران وقات باگینز، اس واسطے فروری معلوم ہوتا ہے کہ بعض قسم کی بیماریوں پر طبی نقطہ نظر سے ہوائی سفر کے اثرات کا جائزہ لیا جائے۔ تاکہ آئندہ دوست ہوائی سفر اختیار کرنے سے قبل اس کے استفادہ حاصل کر سکیں۔

۱۔ پہلی دفعہ سفر کرنے سے قبل اور دوران سفر بیشتر افراد کو عام طور پر گروائٹ ہوتی ہے اور بعض کو دراعصاب والوں کو تو ہمسیر یا کسی قسم کا دورہ بھی پڑ سکتی ہے۔

۲۔ بڑے بڑے ماڈرن ہوائی جہازوں میں ہوا کے دباؤ کو کنٹرول میں رکھنے کا انتظام ہوتا ہے۔ جسے مسافروں، خاص طور پر بچوں کو آرام سے سفر کرنے میں اعلا ملتی ہے۔ مگر یہ انتظام تمام ہوائی جہازوں میں نہیں ہوتا۔ اور اس کا وجود بھی ہوائی جہاز کی تیزی کے ساتھ اوپر کی بلندیوں کی طرف جاتے ہوئے اور نیچے ہوائی اڈہ پر اترنے وقت ہوائی دباؤ میں فوری طور پر کافی کمی یا زیادتی ہو جاتی ہے۔

۳۔ ہوائی دباؤ کی کمی کا انسانی جسم پر اثر فضائی بلندیوں میں جہاں ہوا کا دباؤ کم ہوتا ہے۔ انسانی جسم پر اس کی بڑی گراؤ شروع ہو جاتا ہے۔ عام سمندر کی سطح کے قریب اس کی مقدار ہوائی ۱۰٪ فیصد ہوتی ہے۔ مگر

اٹھارہ ہزار (۱۸۰۰۰) فٹ کی بلندی پر جا رہے ہوتے ہیں۔ تقریباً ۱۰٪ (دس فیصد) رہ جاتی ہے۔ لہذا خون میں بھی پیپرٹوں کے ذریعہ اس کی مقدار بہت کم ہو جاتی ہے اور اس کے کم ہونے سے دماغ کے کام میں خلل واقع ہو جاتا ہے۔ دل کی حرکت تیز ہو جاتی ہے اور سانس کی رفتار تیز ہو جاتی ہے۔ اور خون کا دباؤ بڑھ جاتا ہے۔

۴۔ پھیپھڑوں کی بیماریوں پر اثر جن افراد خاص طور پر بچوں کے سانس لینے کے نظام میں پیدا نشئی نقص ہوتا ہے ان کے پھیپھڑوں میں ہوائی سفر سے ہوا بھر سکتی ہے۔

۵۔ دل کی بیماریوں کے مریضوں کے ہوائی سفر کا نقصان پیدا نشئی نقص ہوتا ہے ان کے پھیپھڑوں میں ہوائی سفر سے ہوا بھر سکتی ہے۔

۶۔ نظام سماعت پر اثر

نظام سماعت ہوائی سفر سے زیادہ اثر پذیر ہوتا ہے۔ اگر گلے کی کسی بیماری کے نتیجے سے وہ نالی جو گلے سے کان کے اندر تکی حصہ میں جا کر کھلتی ہے۔ بند ہو جائے تو ہوائی دباؤ کی کمی یا بیشی سے کان کے پردہ پر برا اثر پڑتا ہے۔ اور کان کا پردہ پھٹ بھی سکتا ہے۔ اور سماعت میں تڑپ پیدا ہو سکتی ہے۔

۷۔ نظام سماعت پر اثر

نظام سماعت ہوائی سفر سے زیادہ اثر پذیر ہوتا ہے۔ اگر گلے کی کسی بیماری کے نتیجے سے وہ نالی جو گلے سے کان کے اندر تکی حصہ میں جا کر کھلتی ہے۔ بند ہو جائے تو ہوائی دباؤ کی کمی یا بیشی سے کان کے پردہ پر برا اثر پڑتا ہے۔ اور کان کا پردہ پھٹ بھی سکتا ہے۔ اور سماعت میں تڑپ پیدا ہو سکتی ہے۔

۸۔ جن افراد کو دمہ کا دورہ پڑ جاتا ہے۔ اور چھپکائی وغیرہ نکل آتی ہے۔ ان کو ہوائی سفر عام طور پر اچھا رہتا ہے۔ کیونکہ ہوسکتا ہے کہ ان کے اثر کے ماتحت سوسے رہنے سے کان کے پردہ پر برا اثر ہو جائے۔

۹۔ جن افراد کو دمہ کا دورہ پڑ جاتا ہے۔ اور چھپکائی وغیرہ نکل آتی ہے۔ ان کو ہوائی سفر عام طور پر اچھا رہتا ہے۔ کیونکہ ہوسکتا ہے کہ ان کے اثر کے ماتحت سوسے رہنے سے کان کے پردہ پر برا اثر ہو جائے۔

بلندیوں پر ہوائی سفر سے ایسی کوئی چیز ہوا میں موجود نہیں ہوتی جس سے ان کو تکلیف شروع ہو سکے۔ یعنی دفعہ ذہنی کچھ ڈکی وجہ سے دمہ کا دورہ ہو جاتا ہے۔

۱۰۔ اگر مریض میں بہت زیادہ خون کی کمی ہو جائے تو ایسے مریض کو بھی زیادہ لمبا اور زیادہ اونچائی پر ہوائی سفر تکلیف دیتا ہے۔

۱۱۔ اگر مریض میں بہت زیادہ خون کی کمی ہو جائے تو ایسے مریض کو بھی زیادہ لمبا اور زیادہ اونچائی پر ہوائی سفر تکلیف دیتا ہے۔

۱۲۔ ہوائی سفر میں متلی کا ہونا نام طور پر دیگر سفروں کی طرح ہوتا ہے۔ جیسے موٹر ٹرین اور بجری جہاز وغیرہ میں ہوتا ہے۔ اس سے بچنے کا طریقہ یہ ہے کہ جہاں تک ممکن ہو باہر فضا میں نہ دیکھا ہے۔ بعض دوائیاں بھی مفید ہیں۔

۱۳۔ چونکہ ہوائی جہاز کی رفتار بڑی تیز ہوتی ہے اور بعض ایسے افراد جن کو کسی متعدی

مرض والے مریض کے ساتھ رہنے کی وجہ سے اس مرض کا اثر تو شروع ہو چکا ہوتا ہے مگر ابھی تک اس کی علامات ظاہر نہیں ہوتی ہوتی ہے۔ اس عرصہ کو طب میں INCUBATION PERIOD کہتے ہیں۔

اس دوران میں بعض افراد متعدی مریض کو ایک جگہ سے دوسری جگہ منتقل کر سکتے ہیں۔ اور یہی وجہ ہے کہ بیک ہیلیکٹ والے اس بات پر زور دیتے ہیں کہ فلاں فلاں امراض کے خلاف روک تھام کا ٹیکہ لگا کر آویں۔

جن میں عام طور پر پھیچک، ہیپٹائٹس، زرد بخار اور طاعون وغیرہ ہیں۔

اور بعض دفعہ ایسے اشخاص کو جن کے متعلق شبہ ہو دے کہ ان کو کوئی متعدی مرض ہو جانے کا خطرہ ہے یا جو افراد کسی ایسے ملک سے آ رہے ہوں جہاں پر متعدی مرض دہائی صورت میں پھوٹ پڑا ہو دے۔

افراد میں سمجھتے علمبرہ کیمپ میں رکھ لینے ہیں اور ان کی نگرانی کرتے رہتے ہیں۔

توسیل زر اور انتظامی امور کے متعلق شہر الفضل ربوہ سے خط و کتابت کی کریں۔

بقایا داروں کے لئے موت کرمیہ

سید حضرت خلیفۃ المسیح الہدیہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔ "بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ چونکہ اب نیا سال شروع ہو گیا ہے۔ اس لئے ہمارا پھلنا معاف ہے۔ مگر یہ بالکل غلط ہے۔ خدا تعالیٰ سے کئے گئے وعدے اگر پورے نہ کئے جائیں۔ تو انسان کو اگلی نیکیوں کی بھی توفیق نہیں ملتی۔ یہ کسی بندے سے معاملہ نہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ سے معاملہ ہے۔ جو عالم الغیب ہے۔ پس میں ان دوستوں کو جن کے ذمہ لگائے ہیں۔ توبہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ اپنے بقائے جلد ادا کر دیں۔ اگر تم باوجود مشکلات کے اپنے سارے کام کر رہے ہو۔ اور سمجھتے ہو کہ شاید اللہ تعالیٰ اگلے سال ہمیں فراخی دے دے۔ تو جیسے تم دوسرے کام کرتے ہو۔ یہ کام بھی کر لو۔"

حضرت اقدس اس ارشاد کے پیش نظر تمام مجاہدین تحریک مجددیہ کے بقایا داروں کی خدمت میں اتماس ہے۔ کہ اپنے سالہائے گذشتہ کے وعدہ حیات کی ادائیگی کی طرف توجہ فرمائیں۔ نیز تمام مجاہدیلان جماعت کی توجہ اس طرف مبذول فرمائی جاتی ہے کہ وہ تمام ایسے احباب سے وصولی کا بندوبست فرمائیں۔ اس طرح انہیں صرف اپنے چندے کا ثواب نہیں ملتا۔ بلکہ دوسروں کے چندے وصول کرنے کا بھی ثواب ملتا ہے۔ (دیکھیں المال اول)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاکسار کے نانا جان کا بھتیجی کا اپریشن ہوا ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب ہو گیا ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ صحت کامل عطا فرمائے۔ آمین۔
- ۲۔ عاقلہ شیخ بشیر محمد علی صاحب مجلس خدام الاممہ ضلع راولپنڈی (دعا کار)۔
- ۳۔ جن ان دنوں بہت سی جمالی اور مالی مشکلات میں مبتلا ہوں۔ احباب مشکلات سے نجات کے لئے دعا فرمائیں۔ (دعا کار)۔ محمد اعظمی صاحب خیر شاہ برائے بیگوال

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

لاہور ۲۷ جون حکومت مغربی پاکستان نے یومِ جولائی سے سارے صوبے میں جی پی کے عام گورڈ میں ۲ چھٹانک فی گس کی کا اعلان کیا ہے گھر بھر استعمال کے علاوہ مٹھی خریدشوں اور لیٹرائی جانھانوں کے گورڈ میں بلترتیب ۱۵۰ اور ۲۵ فی صد کی گوری گئی ہے گھنٹے گھنٹے اور مغربی طرز کے یونٹوں کا گورڈ باطل ہے بند کر دیا گیا ہے صوبائی سیکرٹری خیر خواہ گام سید خیر مہراج الدین نے کہا کہ پولیس کانسٹیبلوں میں جی پی کے گورڈ میں کمی کا اعلان کرنے پر ہونے بنا کہ یہ عملی طور پر ہے اور جی پی کے سرکاری سٹاک کے ٹھیک جوتے ہی موجودہ گورڈ بحال کر دیا جائے گا۔

خیر مہراج الدین نے بتایا کہ جن شہروں میں گھر بھر استعمال کے لئے اس چھٹانک فی گس کو گورڈ دیا جاتا ہے وہاں دو چھٹانک فی گس کی رکے آٹھ چھٹانک فی گس یا ان کے حساب سے تقسیم کی جائے گی جو بڑے جن شہروں میں ہر گھر چھٹانک فی گس کے حساب سے گورڈ دیا جاتا ہے وہاں دو چھٹانک فی گس یا ان کے حساب سے تقسیم کی جائے گی لیکن جن شہروں یا قصبوں میں چھٹانک یا راش چھٹانک یا اس سے کم ہے وہاں گورڈ میں کوئی کمی نہیں ہوگی۔ خیر مہراج الدین نے بتایا کہ جی پی کے گورڈ میں یہ کمی بالکل عارضی نوعیت کی ہے اور حکومت کو توقع ہے کہ جی پی کے چھٹانک کی بوزیشن بھی ہوگی راش کے بعد گورڈ بحال کر دیا جائے گا۔

۲۷ جون لندن میں دولت مشترکہ کے وزرائے اعظم کی کانفرنس کے موقع پر صدر ایوب اور بھارت کے وزیر اعظم کے درمیان ۱۴ بجے ملاقات ہوئی۔ اس ملاقات کے وزیر اعظم مرزا گل شاہ بخاری اور بھارت کے وزیر اعظم جے ایم شری نے مل کر ایک اعلامیہ جاری کیا جس میں سر مسلمان علی موجودہوں کے اس موقع پر بھارت اور دونوں رہنماؤں میں بھارت اور پاکستان کے اختلافات پر غیر رسمی بات چیت بھی ہوگی۔

۲۷ جون جنرل یحییٰ خان کے سیاسی مخالفین میں اس قدر شہ کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ حکومت بھارت شیخ عبدالکرم کو دوبارہ گورڈ کرنے کا منصوبہ بنا رہی ہے۔ یہ منصوبہ گھنٹے گھنٹے کی عمل کے بعد جنوبی فاروق احمد اور شیخ عبدالکرم کے حامیوں کے درمیان جاری ہو گا۔ اس بات کی دلیل یہ ہے۔

غلام ازیں بھارتی حکومت نے شیخ عبدالکرم کے عجز و عدم تعاون کی راہ سے یہ دہشت گردانہ اپنا رویہ واضح کر دیا ہے کہ گھنٹے گھنٹے سرگرمیوں کو ختم پسند نہیں کرتی۔ جنرل یحییٰ خان کے اصرار سے فوج

نے اپنی طاقت سے اس وقت سے عبدالکرم کو لندن میں سے روکنے کے منصوبہ پر بھارتی حکومت کی مدد سے کام کیا ہے۔

۲۷ جون گھنٹے گھنٹے سرگرمیوں کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ گھنٹے گھنٹے صدر ایوب کے نام لکھی پیغام میں کہا ہے کہ طوفان بادِ بادل سے جو تباہی ہوئی ہے اس سے مجھے امداد میرے رفقاء کو سخت ضرور ہوگی۔

۲۷ جون ذبحی اسٹیٹس نے ۲۰ ملین روپے منظور کر کے ۵۰ کروڑ روپے کے اخراجات کی منظوری دے دی ہے۔ یہ رقم مرکزی اتحادی فنڈ میں سے خرچ کی جائے گی۔ پاکستانی سیکرٹری نے خزانے ذبحی اسٹیٹس میں ایک قرارداد پیش کی کہ ۱۹۶۵ سے ۱۹۶۹ تک کے درمیان مختلف ذبحی منصوبوں کی تکمیل کے لئے ۵۰ کروڑ روپے کی منظوری دی جائے۔ ان منصوبوں میں آزاد کشمیر چیمبر بورڈ، دارالحکومت میں ہوسٹل اسلام آباد یونیورسٹی، مہائی اڈوں کی ترقی، پلنگہ اور کراچی میں جرمنی توانائی کے سٹیشن اور سیکل مینڈیٹنگ پلانٹ کی تعمیر شامل ہے۔

لاہور ۲۷ جون مغربی پاکستان کے گورنر ملک امیر محمد خان نے کہا ہے کہ حیدرآباد ڈویژن میں طوفان سے متاثر ہونے والے اضرار کی امداد کے لئے مرکزی حکومت سے ۵۰ کروڑ روپے کی امداد طلب کی جائے گی۔ وہ حیدرآباد کے دورے سے واپس پر لاہور چھٹانک کے ریٹرو سٹیشن پر اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے۔

گورنر نے بتایا کہ اس سلسلے میں وہ کل کراچی، دہلی، نئی دہلی اور ممبئی کے علاقوں سے ملاقات کریں گے اور ان کے درمیان صدر ایوب خان سے بھی بات چیت کریں گے۔

۲۷ جون مغربی پاکستان میں ٹرکوں کی حالت بہتر بنانے اور ان میں ٹرکوں تعمیر کرنے کے کاموں پر اگلے سال میں ۱۱ کروڑ ۹۰ لاکھ ۸۰ ہزار روپے خرچ کیے جائیں گے۔ موجودہ مالی سال میں جو ۳۰ جون کو ختم ہونے والا ہے اس کے لئے ۲ کروڑ ۹۰ لاکھ روپے کی رقم رکھی گئی تھی۔ اگلے مالی سال کے لئے اس رقم میں چالیس فی صد اضافہ کیا گیا ہے۔ اگلے مالی سال میں صوبہ کے مختلف علاقوں میں ڈھائی سو ملین روپے کی رقمیں اور پانچ سو ملین روپے کی رقمیں تعمیر کی جائیں گی اس کی امداد جاتی ہے کہ اگلے مالی سال کے ختم پر صوبے میں ۲۲ ہزار ۱۲۰ ملین روپے کی رقمیں زیر استعمال ہوں گی اس سے گیارہ ہزار دو سو روپے کی رقمیں بھی تیار کر لیں اور پھر یہی رقمیں بھی بولی پختہ کر لیں ہوں گی۔ تیرو ہزار دو سو ملین روپے کی رقمیں بھی بولی ہوں گی۔

۲۷ جون امریکہ کے عوام ہائیکورٹ میں اور ان کے داغ نمونہ ناز نوعیت کے ہیں۔ امریکہ بھارت کو بڑی تیزی سے جو فوجی امداد دے رہا ہے وہ بھی امریکہ کی اس فوجی امداد کی مثال ہے اور یہ امداد بھی برا نصف نہیں ہے۔ ان خیالات کا اظہار امریکا کے سینیٹر لارنس ہارٹ رورڈ نے "ڈی جی میل" کے ذریعے امریکا کے سینیٹرز کے ریڈیو پاکستان راولپنڈی سے ایک انٹرویو میں کیا ہے۔ آپ نے صدر محمد ایوب خان کی اس رائے سے اتفاق کیا کہ سیاسی طور پر یہ نکلنے ہے کہ بھارت پر کوئی ملک قبضہ کرے۔ مزید برآں یہ سوال ہی پیدا نہیں ہوتا کہ چین بھارت پر قبضہ کر لے گا۔

مشترکہ رائے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ امریکہ کی اس فوجی امداد پر کیا فہم ہے۔ یہ قوم اس میں کس تیزی کا شکار ہے۔ اس لئے وہ دوسری قوموں پر اپنے اثر و سوجھ کا عرب ڈالنا چاہتی ہے۔ ستر مارنے کا کہہ کر اس اور کیونکر نم کے بارے میں ان کا رویہ بخیر سمجھنا ہے اور اسے وہ اب چین کی جانب منتقل کر رہے ہیں اور توقع ہے کہ آئندہ دوسرے ممالک ان کا رویہ اتنا بُرا نہیں رہے گا۔

آپ نے کہا کہ اس کے برعکس چین کے بارے میں برطانیہ کا رویہ امریکہ کے رویہ کے بالکل الٹ ہے۔ کیونکہ امریکہ اس عالم کے لئے خطرہ بنا رہا ہے۔

مشترکہ رائے صدر ایوب کی فراغت اور انٹرنیٹ حسن تدبیر اور دل کھلی شخصیت کی تعریف کرتے ہوئے کہا کہ وہ امریکہ کی چھٹانک میں منتقل ہونے کا سارو یہ اختیار کرتے ہیں۔ وہ ان سربراہانِ مملکت سے بیکر مختلف ہیں۔ جو امریکہ کی مملکت چلانے میں تدبیر سے کام لیتے ہیں۔ صدر ایوب نے مجھے بہت متاثر کیا ہے۔ یقیناً وہ عوام کے ایک فطری رہنما ہیں۔

۲۷ جون پاکستان پیپلز پارٹی میں دو ایجنڈے قائم ہوئے گا جن پر جمہوری طور پر ۲۲ کروڑ ۴۰ لاکھ ۸۵ ہزار روپے خرچ کیے جائیں گے۔ جو پانچ برس کے اندر صرف کیے جائیں گے۔ ۶۵-۱۹۶۶ میں اس مقصد کے لئے دو کروڑ پانچ لاکھ روپے خرچ کیے گئے تھے۔ یہی حکومت نے نیکولین ڈیٹن کا رپورٹیشن کے حصص خریدنے کے لئے بھی ۳ کروڑ ۸۰ لاکھ ۵۵ ہزار روپے خرچ کیے ہیں۔

۲۷ جون وزیر خزانہ نے بھونے کل اپنی پریس کانفرنس میں کہا کہ صدر ایوب نے ملک کو مختلف سے بہکانا کرنے کے لئے جو بین الاقوامی خدمات انجام دی ہیں ان کے پیش نظر انہیں آئندہ صدیق انتخاب میں متفقہ طور پر منتخب کرنا چاہیے۔

مشترکہ رائے کہا کہ قوم کو صدر ایوب پر پورا اعتماد ہے۔

۲۷ جون وزیر خزانہ نے وفاقی کابینہ کے اجلاس میں کہا ہے کہ اگر شیخ عبدالکرم

کو لندن جانے دیا جائے تو کامن ویلتھ کا فخر نہ ہوگا۔ اس کے موقع پر صدر ایوب اور سرگرمیوں کی بات چیت کو نقصان پہنچنے کی بجائے شیخ صاحب کی موجودگی بات چیت کے لئے مفید ثابت ہوگا۔

وزیر خزانہ نے کہا "اخباری رپورٹوں کے مطابق شیخ عبدالکرم نے کہا ہے کہ ان کے لندن جانے سے بعض بھارتی حکومت پریشان ہوتے۔ ایسی بھارتی حیرت کے لئے ناقابل فہم ہے۔ کشمیر کا تنازعہ دنیا کی نوعیت رکھتا ہے اس تنازعہ کے باعث اس علاقے کا امن خطرے میں ہے لہذا کسی پریشان کن کاوش لینے کی بجائے کشمیر کے مسئلہ کا حل تلاش کرنے کی ضرورت تھی۔"

۲۷ جون امریکی سفارتخانہ کے نام لکھی امداد سے اعلان کیا ہے کہ امریکی عوام کی جانب سے خیر خواہی کے حیدرآباد اور لاہور کے اضلاع کے طوفان زدگان کے لئے ۳ لاکھ ۴۰ ہزار ۸۲ روپے کی مزید خیر خواہی کا تحفہ روانہ کیا ہے۔ خیر خواہی کے عطیہ میں ۲۲ روپے کی رقم ۸۹۲ روپے کی رقم اور ۱۱۲ روپے کی رقم ۸۵ ڈیڑھ لاکھ روپے کی رقم اور امریکی سفارتخانہ کا تنظیمی ریکارڈ تقسیم کریں گی۔

دو ایجنڈے لاہور میں پیپلز پارٹی کے جنرل منیر علی ڈی ایم جی نے مغربی پاکستان کے گورنر ملک امیر محمد خان کو امریکی سفیر اور ان کے ساتھ امریکی جانب سے حیدرآباد کے علاقے کے طوفان زدگان کی امداد کے لئے دس ہزار ڈالر کی مالیت کا چیک پیش کیا۔

۲۷ جون ذیل پاکستان ڈی جی پی کے لئے امداد دینے کا اعلان کیا ہے۔ ڈی جی پی لاکھ روپے کا چیک گزشتہ روز سومو بائی گورنر ملک امیر محمد خان کی خدمت میں پیش کیا گیا۔

۲۷ جون گزشتہ روز اتوار پر دیش کے شمالی علاقے میں گورنر کے مقام پر ایسیس اٹنے سے اٹھائیس افراد ہلاک ہو گئے۔ ان میں سے چھبیس ہائیکو تھے۔ معلوم ہوا ہے کہ بسوں پر حملے کے باعث گورنر ایس جی کے ساتھ ہائی کورڈ کے زخمی ہونے کی اطلاع ملی ہے۔

رجسٹرڈ ایڈیٹور ۵۲۵